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TELEGDI K. LAJOS és if}. CSÁTHY
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postaidra- 

talok utján.

?5. szám.

DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÍSZATI HÍRLAP.

A debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen heteukint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dij: y
Négy hasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
ízbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő- Aöziemánv 

minden petit sora 16 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.

A függetlenségi párt tagjaihoz !
A debreczeni függetlenségi párt hét­

főn, e 18-án délután négy órakor

képviselőjelöltek fellépte­
tése ügyében

kerületenként gyűlést tart, mire a 
párt összes tagjai meghivatnak.

Gyülésezési hely az 1-ső és 2-ik vá­
lasztókerület részére a csizmadia árucsar­
nok — a 3-ik kerület részére, a Király­
féle vendéglő udvara.

Uebreczen, ápr. 16.
A függetlenségi párt in­

téző bizottsága.

Feltámadunk 2
Debreczen, ápril. 16.

(?) Örömünnepet ül holnap a 
keresztyén világ. A feltámadás nagy 
ünnepe lesz az, annak emlékére, 
midőn az „isten-ember“, kit keresztre 
feszítettek fel, — uj életre ébredt s 
az ige — testté lön.

Feltámadunk ! Ezt zengik zso- 
lozsmás hangokon a vallás hívei s 
e tudat meggyőző ereje varázsolja 
azt a glóriát arozokrctT-rrreiy a szen­
vedésekkel telt élet keserveivel oly 
lélekemelő ellentétet képez.

E nagy kérdésen mereng 
lélek, a szív és az elme gondolata. 
Vajon csakugyan feltámadunk-e hát? 
Lesz-e élet a sir éje után, lesz e éb 
redés a kinterhes életet követő hosz- 
szu álomra ?

A hit tanítja, a természet jel­
képezi a feltámadást s félelem nél­
kül tekint az ember a sir fenekére, 
melyen át a menybe lát a hívők 
tekintete . . .

Es mig e feltámadáson meren­
günk, — eszünkbe ötlik az a tudat 
is, — hogy feltámadun k-e 
itt, földön? Földeriil-e a nem­
zet egére annak a nagy ünnepnap­
nak hajnala, melyről lánglelkü jó­
sok ihlettel beszéltek, lesz-e feltá­
madása a népeknek, még a síron 
innen, midőn a „szabadság“, és 
„egyenlőség“ hangjaira, lehull a bi­
lincs, szétpattan a békó lánczszeme, 
melyet a szabadság szent eszméitől 
rettegők vertek a népek millióinak 
lábára ?

Rég várják már ezt az ün­
nepnapot az egész világon, vagy 
csak azon népek, kiktől eltakarja 
az önkény a szabadság napjának 
fényét, kik bekötik az ember sze­
meit, hogy ne lássa a fényt, hogy 
ne óhajtsa annak melegét.

Az „északi óriás“ kancsnkától 
remegő népe Osztrolenka mezején 
hős csatát vívott s megbénított len­
gyel, a „vas kanczellár“ rendőr­
törvények által boldogított nép, s 
aztán a többi szenvedők mind-mind 
arról a napról álmodnak, mely meg­
adja mind azt a vágyat, mind azt 
az óhajtást, melynek kívánságát is* 

az ember szivébe, midőn 
lelkének egy szikráját lehelte bele.

Lesz, bizonyára lesz itt feltá­

madás ! A „sírkő pecsétjét feltörő 
fényes égi követ“ eljön a népek­
hez,^ a Grolgothára hurczolt „nép- 
szabadság“ kilép a sírból s hallelu- 
jával ünnepli a nép.

A néma, borzalmas éjszaka nem 
tarthat örökké. A rozsdás bilincset 
letöri az idő, s a nap, melyet fel­
hók takarnak el, áttöri a kény urak 
kezeitől szőtt sűrű fátyolokat, s ra­
gyogó fényét szét hinti az egész 
világra s a nép milliói élvezik an­
nak áldásos melegét, mely uj éle­
tet fog hozni az egész világra.

Nem lehet a lethargikus álom 
végtelen hosszú ; néma csöndjét meg­
fogja zavarni a feltámadásra hivó 
harsona hangja s ott, hol most szen­
vedést, kint és bánatot ad e kény­
szer vaskeze, ott az öröm üli dia­
dalát, midőn a „szabadság, testvé­
riesség és egyenlőség“ égi malaszt- 
jaitól áthatott keblek, az uj élet 
boldogságának teljes tudatával zen­
gik a zsolozsmát — a feltámadás­
ról. —

Oh bizonyára fel fogunk támad­
ni, nem csak ott a síron túl, mely­
ről a hit beszél, melyről meggyőz 
a feltámadás ünnepen dicsőített „is­
ten ember“ példája, de itt a földön 
is, az emberi jogok világában, az er­
kölcsi és politikai életben, mert 
jönni fognak, mint jöttek régen mes­
siások, kik vértanuságokkal készítik 
elő az eszme diadalát, kiket nem 
rettent vissza a „kereszt“, a golgo- 
tba, a vértanúi halál borzalma, a 
zsarnokok undok lelkű bérenezeiuek 
gyilka, — lángolva ég bennök az 
emberi jogok tudata, az emberszere­
tet, a szabadság nagygyá érlelti ben­
nök az elszántságot, és ezen megtö­
rik a kényurak zsarnoksága.

Az eszme nem hal meg, — az 
eszmét föl lehet feszitni, sírba lehet 
tenni, — de feltámadásának is el 
kell majd jönnie.

El is jövend az, — és lelke­
sülten üdvözli a világ ezt a nagy 
ünnepet, — a feltámadás nagy ün­
nepét !

.... Milyen soká késik — ez 
a nagy ünnep ! . . . De ha késik is 
elfog jönni az, — hisz a Messiás 
föltámadása — az eszme halhatat­
lanságát hirdeti, — az eszmét, a 
mely örök, örök e földön és örök 
az élet után is !

Az országgyűlés bezárásáról a kérdést intézte, mennyi katonaságot le 
az hallatszik, hogy a még tárgyalandó | hetne egy katonai összpontosítás esetében 
számos javaslattal szemben a kormány; az ottani egyes helyiségekben elhelyezni, 
csa junius végére teszi a határidőt. A: Minthogy felső Szavója semlegesített terít-torvp.nvAa irl/KVí;*# „au_aa_„• i__  _i_i_ i 1 . . /?törvényes időköz az uj választásokig har- 
mincz nap lévén, a választások valószinti- 
leg Julius végén vagy augusztus elején 
lesznek.

Pártunk mozgalma. A központ­
hoz beérkezett jelentések szerint eddig 150 
kerületben folyik pártunk szervezése még 
50 kerületben van ezenkívül kilátás a 
győzelemre s igy rövid időn kétszáz ke­
rületben vesszük fel a küzdelmet.

Debreczen, ápr.l 16.
(—) Ma akadt kezembe a D. Ellenőr 

73-ik száma, mely Körösi Sándor jogta­
nainak képviselőjelöltségéről, s ünnepé­
lyes fel léptetéséről szól.

Géressy tanár ur volt a felszóilitó, 
s miután a közjogi ellenzéket egy kissé 
megcsipkedi (mi okon jön ezen felszólí­
tásba a közjogi ellenzék ?) ugyanakkor 
dicsőíti Tisza Kálmánt. Ezen egyébaránt 
nem lehet csodálkozni, mivel — mint mond­
ják — Géressy ur épen a Tisza udvarban 
szívta sokáig a levegőt.

Na de a felszólításhoz semmi kö­
zünk, annál több van az adott válaszhoz.

Nem tartottuk soha sem Kőrössy ta­
nár urat a függetlenségi elvet vallók közzé, 
hanem megvalljuk sokkal több férfiasságot 
hittünk benne, nem a Jáuus arczát kép­
zeltük nála, melylyel előre is, hátra is 
kacsintani lehet.

Az az ember a ki azt mondja, hogy 
teljes életében az ország önállóságáért, 
függetlenségéért küzdött, és fog küzdeni, 
s a jövő nemzedék feladatául a personál 
uniód álapnló állami függetlenségünk ki­
vívását jelöli ki, és mégis azon sza­
badelvű párthoz csatlakozik, meiy 
az ország függetlenségének, és a persio- 
nál unión alapuló állami függetlenségének 
minden erejével ellene dolgozik, elannyira, 
hogy még a jövő nemzedéktől is elakarja 
venni a kilátást ezen czél elérhetésére, az 
vagy maga magát csalja, vagy a választó 
közönséget akarja ámítani.

Mi elhisszük, hogy mint magán em­
bert, igy is gondolkozik, — hanem mint 
Géresy ur hozzáintézett beszédében mondja 
— „egészen más egy országgyűlési kép­
viselő, ki már a pártfegyelemnek kell, 
hogy alávetve legyen“, és épen e miatt Kő­
rössy képviselőjelölt urnák különben is 
elég zavaros ideái füstbe mennek, s nem 
lehet ő belőle sem más, épen a pártfegye­
lemnél fogva, mint mameluk.

Egy férfira mi sohasem neheztelünk, 
ha önzés nélkül csatlakozik a szabad­
elvű párthoz, csak hogy elvárjuk tőle, 
hogy legyen annyi férfias bátorsága, ha­
tározott szint vallani. Az a ki a 67-iki, 
illetőleg most már ennél is rosszabb 78- 
diki közjogi alapot akarja elfogadni, ne 
emlegesse az az ország függetlenségét, a 
personál uniót, mert ez sem a 67-iki, any- 
nyival inkább a 78-iki kiegyezéssel össze 
nem egyeztethető.

Ha pedig, a függetlenség, personál 
unió, csak mint frázis, kortesfogásként 
használtatik — mint hisszük — ki nyil­
váníthatjuk, hogy az l-sü választó kerü­
letbe!! függetlenségi pártiakat nagyon ne­
héz lépre csalni, mert azok éppen a kép 
viselőjelölt ur által egekig magasztalt Ti­
sza Kálmán által csalattak meg.

Most ennyit, majd annak idejében az 
ígért programmot fogjuk méltatni.

Mint a „Hon“ Írja, az erdélyi ro­
mán aktivisták programra) ának sarkalatos 
követelményei ezek : 1. Erdély számára 
külön gubernium. 2. Erdélynek külön or­
szággyűlés és olynemü közjogi viszony 
Magyarországhoz, a minőben áll hozzá 
Horvát-Szlavonország. 3. A választási czen- 
zusnak Erdélyre nézve a 63-ki alapra le­
szállítása.

A külföld.
+ A merénylők kivégzése. Pé- 

ter-várról tegnap következő sürgöny ér­
kezett : A Eiszakev-perben öt merénylő 
ellen hozott kötél általi halálitélet végre­
hajtását ma reggeli 9 órára tűzték ki. A 
kivégzés a Szemenov-téren fog végbemenni. 
Helfmann-Jesset, ki várandós, lebetegedése 
után fogják kivégezni.

+ Háborús hírek Svájcából. 
Genfböl legmegbizhatób forrásból érkezett 
tudósítás folytán a franezia hadügyminisz­
térium valamennyi szavólyai mairehez azt

let, akkor annak nemesak Olaszországra, 
de Svajezra nézve is nagy katonai jelen­
tősége van. A francziák ugyanis az ország 
keleti oldalán épitettették legtöbb és leg­
erősebb véderőditéseiket. Azt hiszik Géni­
ben, hogy Francziaország, ha Tuniszon 
megboszulta magát, Olaszország ellen fogna 
fordulni, mert Olaszországnak tulajdonítja 
a jelenlegi bonyodalmat Tuniszszal s hogy 
az olasz kormány sem egészen tiszta a tu- 
uisziak fellázitásában.

+ Ez óráig még nem tört ki harcz 
a tuniszi határon levő franezia katonák és 
krumirok közt, minden látszat szerint fran­
ezia részről addig akarják halasztani az 
akcziő megindítását, mig kellő számú csa­
patot vontak össze. A nagy csapatiisszpon- 
tositásról szóló hírek túlzottak s kevés hi­
telt érdemelnek. Oly nagy csapatküldések­
ről beszélnek, mintha a krumirok határán 
túl terjeszkedő nagyobb háborúról volna 
szó. Ez azonban nem áll. Minthogy a fran­
ezia kormány minden elszántsága mellett 
sem akar nagyobb intézkedéseket tenni, 
mint a melyeket a helyzet parancsot, nem 
lehet szó a nagyobb számú csapatok moz­
gósításáról.

A debreczeni birtokviszonyok ala­
kulása s a kaszáló-kérdés.

Vili.
A Csorba János elmenetelét követő 

1860. évben beütött az octóberi pátens, 
mely Magyarországra visszahozta az 1847-ki 
ócska bútorzatot a canczelláriát, helytartó- 
tanácsot és Debreczenbe a sexaginta köz­
ség tanácsot.

1861- ben összehivatott az országgyű­
lés, mely az előzetesen megtartott ország- 
bírói értekezlet megállapodása folytán, az 
osztr. polg. törvényt 8 évi fenállása után, 
tehát már akkor, mikor viszonyaink majd­
nem egészen ahoz idomították magokat 
az osztr. rendeleteknek, nyílt parancsok­
nak több mázsára ragó egész halmazával 
együtt hatályból kitette. Az alkotmányos­
ság újra életbe lépvén Debreczenben 1861. 
aug. 27-én alkotmányos tisztujitás tartatott.

1862- ik év elején az alkotmányos 
tisztviselők újra elsepertettek, és a Debre­
czenbe kinevezett kir. biztos Petrák János 
a városi elöljáróságot az absolut kormány 
hívei közzül kinevezte.

1865-ben megjelentek a nevezetes 
húsvéti czikkek, melynek folytán 1865. 
évi deczember 10. napjára az országgyű­
lés újból összehivatott.

1867-ben a magyar ministerinm ki­
neveztetvén, az alkotmányos élet visszaál­
líttatott s annak folytán Debreczenben azon 
évi május 6. alkotmányos restaaratió tar­
tatott.

Ezen egymást sűrűén követő válto­
zások miatt és alatt Debreczenben aü er­
dős puszták rendezési ügyének tovább vi­
telére senki sem gondolt, de nem is gon­
dolhatott, mert a folyvást újonnan jövő s 
városház kilincsét mintegy egymás kezébe 
adó tisztviselők az üggyel esmerő^ek sem 
voltak, az erdős puszták egyéni felmérése 
is, melynek be végezte idejére helyeztetett 
kilátásba az örökszerződések megkötése, 
a zavarok közt valószínűleg abban maradt, 
szóval az örökitési-ügy elaludt, mig más 
oldalról az ideiglenes örökitósi szerződés 
folytán fentartott statesquú s ebben az 
erdős puszták fáinak folytonos vágatása, 
úgy szinte a megörökített ingatlan vagyon 
törv. tartozékát képező makktermésnek a 
város általi eladása, továbbá a város er- 
dőszeinek és csőszeinek a magán birtoko­
kon hatalmaskodása folytattatott, csak agy 
mintha semmi örökítés nem történt volna, 
sőt mi több a Csorba által beállított pol­
gári faiiietőségek osztogatása is njból meg* 
indíttatott.

A város elvállalt kötelezettségeiről a
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ft koporsót. A szertartás hatórakor rég- 
lődőtt. A síron nem sokára szép emlékkő 
fog emelkedni. A temetésen jelen volt Si­
mon y i Ernő is. A turini sajtó igen- 
rokonszenvesen ir Ihászról.

* Gobóczy Károly a borászat ta­
nára, ma délután városunkba érkezett, 4 
órakor a Csanak szőllöjében tart a szőllö- 
metszésről gyakorlati eiöadást. Este 7 óra­
kor pedig a városháza nagytanácstermé­
ben fog a borászatról népszerű előadást 
tartani, minélfogva felhívjuk a t. közön­
séget, hogy e felolvasásra minél számo­
sabban megjelenni szíveskedjenek.

* Művészből doktor. Dallos (Scho- 
laszter) János, színházunk volt tagja vég­
képen szakított Thaliával. A derék hös- 
tener a színpad dicsőségét sokkal reálisabb 
foglalkozással eserélendi föl, amennyiben 
régebb szerzett orvosi diplomája alapján 
Bécsben gyakorló orvos lesz és pedig 
specialista, t. i. fogorvos. Kívánunk neki 
szép sikert 1

* Oly nagy mozgalom volt ma 
a városban, mintha legalább is ellenséges 
ostrom állott volna küszöbön. A bevásár­
lások az Ünnepre ma történtek. Egész dé­
lig népvándorlás volt a piaezra. Ilyenkor 
szegény gazdag egyformán igyekszik a 
két napra való beszerzésén.

* A tavaszhoz kellene ma verset 
Írnunk ; a nagypéntek oly szép verőfényes 
reggellel köszöntött be, hogy az újdondász 
is, ki árvizet, helyi szerencsétlenségeket 
é* lopásokat regisztrál, költővé lelkesül. 
Rég nem láttuk már a verőfényt és nap­
sugarat. Hogy beköszöntött, remélni kezd­
jük a sok loes-poes végét és az állandó 
szép napok bekövetkeztét. — Az első ta­
vaszi napot rendkívül sokan használták 
fel. Tegnap déletőtt a templomok tömve 
voltak, délután pedig a köztereken, séta­
helyeken hemzsegett a járókelők sokasága.

* Több helyről vettünk megkere­
sést arról, hogy Dumas Sánder nagy szen- 
záoziót keltett uj darabját „A bagdadi 
herczegnőM, még egyszer előadják. _ Mi 
azt hisszük, hogy ez nem méltánytalan 
kérés, mert Hunyadi Margit, a darab ki­
fogásolható drastikusabb részét oly finom 
elegáncziával, annyi tapintattal és diskré- 
ozióval adja, a melyen megbotránkozni 
csak nagyképüsködő erkölcsi szenvelgő tue

* A temetökertek valóságos nép 
vándorlásnak voltak színhelyei tegnap 
Úgy délelőtt, mint délután nagy számma 
látogatták a kedvesek sirhalmait, melyre 
a tavasz már elhozta virágait.

* A csütörtöki műkedvelői előa 
dás igen szépen sikerült, amennyiben szép 
számú közönség jelenlétében sok taps kö 
zött folyt le, melyből kijutott: Balogh 
György írnak ki mint .Csikós* és „Er­
nám* igen csinosan énekelt, — Kerekes 
Géza és Cziffer Nándor uraknak, kik mint 
»Cox és Box“ élénk derültségben tartót 
ták a hálás közönséget. A jutalmazott 
Tótfalussi is kapott elég elismerést.

* A legjobb kávé Debreczenben 
czegléd utczán a „Komló“- hoz czim- 
zett kávé forrásban kapható. Özvegy Wcin- 
bergerné Jenei Eszter úrnő, ki az üzletet 
újból átvette, minden igyekezetét oda for­
dítja, hogy a közönségnek, mely a kávé 
házat számos év óta a legmelegebb párt- 
fogásban tartja lehető legnagyobb kényei

lem, hogy a kitűzött napon nem rukko- 
lám be a kikötéshez híven. De a balsors 
lefogott! Ugyanis fiam egybekelésének há­
zasságát várám be. Különben maradtam 
megkülönböztetett tisztelgéssel: Tóth Já­
nos, béres.

* Halálozás. Id. Gyalókai Lajos 
nváradi törvényszéki elnök napa, özv. Hor­
váth Józsefné szül. Harsányi Karolina apr. 
14-én Székelyhidon jobblétre szenderült. 
Temetése ma délelőtt ment végbe. — Béke 
poraira!

* Szomorú húsvétje van az al­
földi városok derék népének. A viz ellen 
kell kétségbeesett s mégis reménytelen har- 
ezot folytatnia. A közlekedésügyi minisz­
tériumhoz érkezett táviratok szerint az 
egész Tisza-vonalon a helyzet változatlan. 
Több helyen, u. m. Szentesen, H.-H.-Vá- 
sárhelyen, Csabán és Tisza-Füreden a ka­
tasztrófa minden perezben vár­
ható.

* A vásár előhírnöke megjelent egy 
panoráma bódé kébében, hol a legesleg­
újabb látványosságok tárulnak fel a néző 
előtt — egy hatosért, mint a falragaszok 
hirdetik. Annyi bizonyos, hogy az ünnep 
alatt sok látogatója lesz.

* Két utazó. Egy belga vasúti ku­
péban nemrég egy ur és egy hölgy ültek 
együtt. Egy sem ismerte a másikat. Egy­
szer csak oda fordul az ur úti társához: 
„Nem lenne kérem olyan szives, öt per- 
ezig kinézni az ablakon?* — Szívesen“, 
válaszolt a hölgy és nyugodtan hátat for 
ditott szomszédjának. — Midőn a hölgy 
utazótársa felszólítására visszafordult látta 
hogy az egy elegáns ladyvé változott és 
sürü csipke fátyollal takarta el arozát. 
A nélkül, hogy ez valami csodálkozásba 
eljtené, nyugodtan monda: „És most tram 
vagy asszonyom engedje meg hogy én 
hasonló kérelemmel járuljak önhöz. Szí­
veskedjék a másik ablakon kitekinteni.* 
Ez a kérés is teljesittetott és mikor a nő 
ruhába bujt, a férfiú visszafordult, egész 
elbámulva látta, hogy úti társnője erőteljes 
fiatal emberé változott át. Ez utóbbi ne­
vetni kezdett és igy kiáltott föl: „Úgy 
látszik, hogy mi mindketten egy szándék­
ban vagyunk s okunk vat okoskodni. 
De hát ki ön tulajdonképen és mit köve 
tett el?* — „Én X. pénztárnok egy an­
gol bankból jelemtékeny összeget sikasz- 
tottam el.“ „És én* igy hangzók a válasz 
— „én Y. rendörügynök vagyok és két 
nap óta a legkülönbözőbb öltözékekbe 
bújva követtem önt lépten nyomon. Tehát

teve hozzá revolvert vonva elő zsebé­
ből — ne bolondozzon az ur!“

Időjárási jegyzések.

met nyújtsa; minélfogva a kávéház helyi­
ségei újból átUakittattak, s kifestve let­
tek, s a régi tulajdonossal együtt a régi 
jó előzékeny kiszolgálat is életbe lépett 
igy ajánljuk a ' 1 ~ ‘ “
mébe.

t. közönség pártoló figyel-

Európában : Tegnap óta a légnyo 
más keveset változott, a nagy légnyomás 
(772—773) a oontines északkeleti részé­
ből terjed ki annak keleti egész nagyobb 
felére (765—768.) A kisebb légnyomás 
(760—764) a continens délnyugati részé­
ben van. Többnyire keleti mérsékelt sze­
leknél az idő közép-Európában és észak­
keleten derült, különben borús ; Franozia 
ország esős. A hőmérséklet alig változott 

Hazánkban : A hőmérséklet kévéssé 
fölebb szállt; a légnyomás pedig mitsem 
változott. Az idő általában véve derült 
Helyi csekély eső (Csáktornyán jéggel i 
csak gyéren délnyugaton volt. Dér mu­
tatkozott Csáktornyán és a Kárpátok vo­
nalában.

* Hunyadi Margit — engedve 
nyugdij-válssztmány kérésének, meghosz- 
ezabbitóttá itteni tartózkodásának idejét s 
holnap — husvét első napján újra fel fog 
lépni a nyugdíj-intézet javára adandó 
vak koldus kutyája* ez. darabban.

* Szerelem. A napokban egy jó 
családbeli leány halt meg Csehiben. A ked­
ves szép leány szeretett egy fiatal embert, 
de azt nem mondta soha, sem annak sem 
másoknak. Tudta, hogy a fiatal emberé 
úgy sem lehet. Ez a gondolat bánatba 
ejté őt s a bánat megtörte életerejét, Ha­
lálos ágyán árulta el titkát, arra kérve 
az ifjút, hogy ö gyászolja meg.

* A néptanítók nem fizetnek had­
mentességi dijt, sőt a kik már a múlt 
évbon befizették azt, azoknak egy (bélycg- 
telen) kérvénynek benyújtása által az il­
lető adófelügyelőséghez, s befizetett ös­
szeg visszatérittetik.

* Csodabogár. Egy falusi atyafi, 
ai — dicséretére legyen mondva — „li- 
terátus“ ember, elszegődött béresnek egyik 
megyei uradalmi ispánhoz. A munka meg­
kezdésére kitűzött napon nem jelenhetvén 
u»eg, a következő levelet irta mentségül 
az ispán úrhoz: „Tisztelt czimü N. N is- 
pán ur legmagassabb kegyelmes" színe 
•léb«! Alázatossággal bocsánatért esdek-

Kilátás a jövőre. Hazánkban: Álta- 
ában szélcsendes, derült időt várhatni to­

vábbra is.

Párisi történet.
Ifj. Váncza Mihály tói.

Emil olyas valamit érzett, a minőt 
még eddig soha, nem szükség mondanom. 
A büntetés utóléri a bűnöst, a lelki fur- 
dalás a gonoszt, a bünbánás — a könyel- 
müt. Emil könnyelmű volt, eszébe jutott 
szép múltja, még szebb jövöje, mely előtte 
á lt, de a melyet feláldozott a múló je- 
ennek. És ez természetes ! Ha valaki szép 

vagyonát elpazarlá könyelmtt tünemények 
re mindig eljön az idő, melyben megbánja. 
A pénz olyan mint az ifjúság, ha elfo­
gyott, elmúlt, nem lehet többé visszasze­
rezni. A ki könnyen jut nagy vagyonhoz, 
az nem becsüli meg soha annak értékét, 
volt, oda dobta ifjúságát, vagyonát a mú­
landó kéjnek, hitvány tivornyának s most 
előtte áll — » rideg való,

Mig volt miből költeni, addig nem 
gondolt a következményekre, de mikor 
vége felé közeledet a jólét, akkor tapasz­
talni kezdé a siralmas csalódást, melyet 
könyelmüsége idézett elő.

A természet iránt érzéketlen volt min­
dig, most érezte, hogy az isten képének a 
mása. A tavasz — az ifjúságé, a nyár — 
az életé, az ősz — a múlandóságé és a 
tél — a halálé, Ilyen az élet, ilyen a ter­
mészet !

Százszor is megbánta a mit elköve­
tett, de már késő volt A mulasztást rit­
kán hozza helyre a jó akarat. Egész fáj­
dalmának szerencsétlenségének okozója Ba­
bette volt.

De Emil még nem sülyedt egészen. 
Elismerte hibáját s a bűnbánó vétkest nem 
illeti oly nagy büntetés, mint a ki tudni 
sem akar könnyelmű tettéről. Magába tért, 
felfogta borzasztó helyzetét s elhatározta a 
javulást. És e miatt szívesen megbocsátok 
Emilnek.

Gyalog indult haza. A gyönyörű sé­
tány kezdetén egy fényes fogatot pillan­
tott meg, melynek láttára visszatándorodott. 
A mit látott az kijózanitá egészen. A ko­
csiban Babette tilt és mellette egy férfi. 
Emil felismerte —egyik „jó* barátja volt. 
A jó barát olyan, mint az árnyék, akkor 
mutatkozik midőn a nap süt, ez régi do­
log de mindig igaz.

Babette tapasztalta, az utolsó idők­
ben, hagy az ajándékok melyekkel Emil 
az előtt elhalmozta, mindinkább elmarad 
nak, s a derült homlokon, melynek felhőit 
édes csókjával annyiszor eloszlatá búsko­
morság tanyáz. Ö tánezosnő volt, tehát 
szerette mindazt a mi vig, édes és gond­
nélküli. Az előtt szerette Emilt, most lát­
ván, hegy ez komolyabban kezd gondol­
kozni, szive meghűlt irányában és újabb 
jelenség után nézett.

A nő tovább kibírja, mint a férfi, 
Babette bájai még nem hervadtak el s igy 
könnyű volt hódítani. X. marquis jutott a 
hálóba és a hálóval a felszínre.

Emil látta a keserű csalódást, de nem 
bánta meg, hogy igy történt. Kiábrándult 
g ez megmenté a végbukástól, vissza rántá 
az örvény szélétől.

Babette még soká élte világát, hódí­
tott és osábitott. Könyelmtt volt, mint min­
den tánezosnő, de el is bukott, mint min­
den — könnyelmű. Ha a virág elhervad, 
nem keresi fel többé a lepke s ha nincs 
illata, nem kell többé senkinek.

Az opera-comique deszkáin ismét uj 
jelenségek tűntek fel, senki sem gondo t 
Babattere, a volt tánozosnőre, hisz a világ 
oly hamar feled mindent és mindenkit.

Még pár évig vissza tudta varázsolni 
a múltak boldogságát, kéjét, ah de az éle; 
múlandó és vele múló minden, mely létéi; 
nem az örökkévalóságtól vévé! . . .

Közgazdaság.
Első magyar általános biztosító- 

társaság.
Lapunk mai számának hirdetései közt 

találják fel tisztelt olvasóink e nagy te­
kintélyű társaság 1881-ik évi zárszámadá­
sát és mérlegeit. A szilárd alapon nyugvó 
hazai intézetek barátai örömmel fogják 
olvasni, s mi is örömmel és megelégedés­
sel emeljük ki azoknak több részét, melyek 
meczáfolbatatian számokkal tüntetik elő 
azon szilárd alapot, melyen az első rangú 
hazai intézetünk nyugszik.

Ugyanis mig c társaság a múlt évben, 
mely fennállása óta üzletére nézve a leg­
mostohább volt 4.090,680 frtot és 44 krt. 
iizetett ki kártérítések fejében addig egyre 
emelkedő bevételei, teljesen befizetett alap- 
és tartalék-tőkéi folytán 820,694 frt. és 79 
krnyi jövedelmet mutatott fel. Ez eredmény 
csak is az egyre növedkvő bizalom és azon 
törülménynek tulajdonítható, hogy a kö­
zönség a biztosításnak csak.-is az első ma­
gyar általános biztosító-társaság áltat életbe 
éptetett és csak is általa életbeléptethet 

tét módját t. i. az első ingyen évvel ösz- 
szekötőtt 6 évi biztosítást nagy rokonszenv- 
vel fogadta, elannyira, hogy a csupán ezen 
6 éves biztosítások után a múlt évben 
eredményezett díjbevétel 2.497,022 frt. 14 
krra emelkedett; Ez összeg, valamint az 
1.879 évben szerzett dijváltók minden meg­
terhelés és levonás nélkül a következő évek 
javára esik. Minthogy azonban ezen koez- 
uázatok után az első évben készpénzdij-fii- 
zetés nem teljesittetik, az ezen kooikáza- 
tok fedezésére a múlt évi közgyűlés intéz­
kedése értelmében az ezen ezélra vissza­
tartatott 586,835 frt. 57 krnyi összegből 
a dijváltók összege egyhetedének megfe- 
elő részt vetetett a jelen zárszámla javára. 

Csak egy hetedrész pedig azon okból, 
|hogy azen 6 éves biztosításoknak a hete- 
■dik üzletévre a kiterjedő koczkázat ré­

szért annak idejében a megfelelő fedezet 
meglegyen. Cíet

. és szállítmány üzleti kész
pénz- dij-berétel:
4.775,434 frt. 70 kr. tett. E bevéte irtq 
ik évben 4.720,315 frt 45 kr volt e Szt 
nnt emelkedés. 55,319 frt. 25 kr! mely 
össze* azonban ha az eil« ingáén érce 
biztosítások azok lényeg nek megfelelje, 
egy hatodrészét szamba renniok, var, 5$ 
«er frt. d.jtsbbleire emelkednék. “ 

Gasonlo emelkedésre találunk az eV-
™tí°MV8\ÜZ etógban a melt érben szer­
zett tőko biztosítás a 15.600,000 irtot iő-
ral meg haladván, úgy, hogy a törlések és
188oíkeSSé alÍ í'Zt,°3ÍtáSOk leTonása után 
1880-ik ev végével az érvényben álló biz
tositasi összeg 41,804,445 frt, 21 krra. emel- 
kedet. így emelkedett az életosztályban a 
díjtartalék is, mely 1879-ik ér régével ki 
mutatót 6 133,922 frt 28 krról 7,228,749 
frt. 55 krra növekedett. Ez osztálynak 
231,311 frt. 23 krt. tevő nyereménye an­
nál tetemesebbnek mondható, minthogy 
ez üzletág összes szerzési költsége a lefolyt 
év terhére Íratott és nem osztatott fel a 
következő évekre, mely eljárását az első 
magyar biztosító társaságnak a legszilár­
dabb társaságok közűi is vajmi kevesen 
követik. — Az igazgatósági jelentésnek 
a vagyon elhelyezésére vonatkozó részéből 
az érdekelt felek a legnagyobb megny ug­
vással értesülhetnek a felől, hogy a tár­
saság vagyonának értékpapirosokba fekte­
tett és 9,266,977 frt. 29 krt. tevő ingó 
részéből 820,000 frt záloglevelekbe s a többi 
csekély rész elsőbbségi kötvényekbe Hi­
báztatott és habár a záloglerek börzei ér­
téke nevezetes árhullámzásoknak nincs is 
kitéve a társaság mégis az árkülönbözet 
fedezésére alkotott külön tartalékját is 
mindegyre gyarapítja, úgy hogy az a Dinit 
év végével 241544 frt 25 krra emelte- 
dett. —

Az igazgatóságnak lapunkba is meg­
jelenő jelentését olvasóink figyelmébe 
ajánlva, miután a társaságnak közhasznú 
ozélokra tett legújabb adományairól már 
elébb szólottánk, még csak azt említjük 
meg, hogy a társaságnak a gazdatisztek 
képeztetése czélljából kitűzött tetemes év­
járadékai, mint vidókrül értesittetünk a 
gazdatisztek és birtokosok körében nagy 
sensátiót okoztak.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész­
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakása 
n.-hatvan-utcza 1576. sz. a.
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A vak kutyája«
Szabó József,

felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.
Értessem a t. közönségét, mi­

szerint a Hungária sörcsarnokában 
mindennap Lisa vi lás reggeli kap­
ható, bármely é;eluemből 10 kraj- 
czárért.

Ezenkívül friss kőbányai ser 
és bor kapható a legjobb minőség­
ien és legolcsóbb árban.

Ajánlom üzletemet a n. é. kö­
zönség pártfogásába.

Haselmayer István.

ERZSÉBET-KIRÁLYNÉ 
SÓSFÜRDŐ

gyógyhely Budapesten, (Budán). 
Idény május l-től szeptember 30-ig.

A gyógyhely keserüviz-forráiai (ivó 
és fürdő gyógymód) legjobb sikerrel hass- 
nálhatók : a beteg bántalmainál, alhasi és 
általános vérbőségnél, és éz ebből kelet- 
tező nemesebb szervekhez való véródu- 
á-nál, vf-rőezéri pangások esetében, arany­

érnél, túlságos elhízásnál, rásztkórnál, máj 
és lépbajoknál, kőszvénynél és végre női 
»elégségeknél.

Egészséges fekvés, tiszta üde levegő,
- -0 kényelmes lakszoba, jó vendéglő, több- 
nemű szórakozás.

Pontos közlekedés a fővárossal ál- 
omásozó társas-kocsikon, reggel 5 órától 
tezdve.

R»ndelő orvos Dr. Bruck I. (lakik 
Budapest, Deak-utcza 19.)
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szert annak idejében a megfelelő fedezet 
meglegyen. * *c‘

A ttíz,-jég és szállítmány Üzleti kzOT pénz- dij-beyétel : 7 °fcési*
4.775,434 frt. 70 kr. tett. E bevéte 1«7q 
ik évben. 4.720,315 frt 45 kr volt I 
nnt emelkedés. 55,319 írt. 25 kr’ 
összeg azonban, ha az első intvén a Z 
biztosítások azok lénye» nek 
egy hatodrészét számbaVenniök ™
«« frt díjtöbbletre ■SV“' 500

zett tőko biztosítás a 15.600 000 htot*-' raí me* haladván, Hgy, hos/“r ™ £ 
esedekesse alt biztosítások leróná-» 
1880-ik ev végével az érvényben {j“ 
tositasi összeg 41,804,445 frt, 21 krra eir->f 
kedet. így emelkedett az életosztályban »" 
díjtartalék is, mely 1879-ik ér régével'ki. 
mutatót 6 133,922 frt 28 krról 7,228 749 
Sj. krra növekedett. Ez osztálynak
a.31,311 frt. 2o krt. tevő nyereménye an­
nál tetemesebbnek mondható, mintho»r 
ez üzletág összes szerzési költsége a lefolyt 
év terhére Íratott és nem osztatott fel a 
következő évekre, mely eljárását az első 
magyar biztositó-társaságnak a legszilár­
dabb társasagok közöl is vajmi kevesen 
követik. - Az igazgatósági jelentésnek 
a vagyon elhelyezésére vonatkozó részéből 
az érdekelt felek a legnagyobb megnyug­
vással értesülhetnek a felől, hogy a tár­
saság vagyonának értékpapirosokba fekte­
tett és 9,266,977 frt. 29 krt. tevő ingó 
részéből 820,000 frt záloglevelekbe s a többi 
osekély rész elsőbbségi kötvényekbe Hi­
báztatott és habár a záloglevek börzei ér­
téke nevezetes árhullámzásoknak nincs is 
kitéve a társaság mégis az árkülönbözet 
fedezésére alkotott külön tartalékját is 
mindegyre gyarapítja, ügy hogy az a múlt 
év végével 241544 frt 25 krra emelke­
dett. —

Az igazgatóságnak lapunkba is meg­
jelenő jelentését olvasóink figyelmébe 
ajánlva, miután a társaságnak közhasznú 
ezélokra tett legújabb adományairól már 
elébb szólovunk, még csak azt említjük 
meg, hogy a társaságnak a gazdatisztek 
képeztetése czélljából kitűzött tetemes év­
járadékai, mint vidékrül értesittetünk a 
gazdatisztek és birtokosok körében nagy 
sensátiót okoztak.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész­
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakása 
n.-hatvan-utcza 1576. sz. a.

DEBRECZENI g||| SZÍNHÁZ.

Vasárnap ápril. 17.

A vak kutyája*
Szabó József,

felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.
Értesi em a t. közönséget, mi­

szerint a Hungária sörcsarnokában 
mindennap fi iss vi lás reggeli kap- 

kIható, bármely é;ebiemből 10 kraj- 
czárért.

Ezenkívül friss kőbányai ser 
és bor kapható a legjobb minőség­
ben és legolcsóbb árban.

Ajánlom üzletemet a n. é. kö­
zönség pártfogásába.

Haselmayer István.

ERZSÉBET-KIRÁLYNÉ
SÓSFÜRDŐ

gyógyhely Budapesten. (Budán). 
Idény május l-től szeptember 30-ig.

A gyógyhely keserüviz-forráiai (ivó 
és fürdő gyógymód) legjobb sikerrel hasz­
nálhatók : a beteg bántalnaainál, alhaei ée 
általános vérbőségnél, és 6z ebből kelet­
kező nemesebb szervekkel való vért óda­
iá.nál, v^rőezéri pangások esetében, arany­
érnél, túlságos elhízásnál, rásztkórnál, máj 
és lépbajoknál, kőszvónynéi és végre női 
betegségeknél.

Egészséges fekvés, tiszta üde levegő, 
40 kényelmes lakszoba, jó vendéglő, több-
nemű szórakozás.

Pontos közlekedés a főraroseal ál­
lomásozó társas-kocsikon, reggel 5 érától
kezdve.

Rendelő orvos Dr. Bruck J. (lakik 
Budapest, Deak-utcza 19.)

Tulajdonosok: Matton! és Will8*

városházán mindenki megfeledkezett ■ csu­
pán arról nem feledkezett meg egy elöl­
járóság sem, hogy a Csorba által az ide­
iglenes szerződésekben kikötve volt és még 
he nem folyt örökitési részleteket ingatla­
nul behajtsák.

Az erdős pusztai birtokos polgárok 
szomorúan tapasztalván, hogy mig egyrész­
ről nekik az örökitési dijakra vonatkozó 
kötelezettségeiket be keli váltani, s erre 
a legszigorúbb eljárással is szorittatnak, 
másrészről, hogy az ö irányukban a város 
részéről vállalt kötelezettség teljesítésére 
a város nem is gondol, sőt ha ezt emle­
getik az illetők, még kinevetik, azt erő­
sítvén, hogy a város a Csorba idejében 
vállalt kötelezettséget teljesíteni nem kö­
teles, az örökitési dyat azonban, mely a 
város részére irásilag van kötelezve Köve­
telni nemcsak a Csorba idejében, de ké­
sőbb is jogosítva volt s van : békétlen- 
kedni kezdtek.

Kevéssel ezután itt Debreezenben 
erdöszök gyűlést tartottak, s az ezen részt 
veiteket Debreezen város mint vendégeit 
fogadta. Úgy hisszük nem csalódunk, ha 
azt mondjuk, hogy ezen erdős puszta örö­
kitési ügyét ezen vendégek némely tagjai 
mérgesítették el leginkább.

Voltak ugyanis azon vendégek kö­
zött némelyek, kik az őket barátságosan 
fogadó városnak, hízelkedni akarva, be­
szélgetés közben az erdöszök és városi 
elöljáróság tagjai előtt kárhoztató szava­
kat ejtettek el azért, hogy a város kinem 
kergeti az egyes birtokos polgárokat és 
megengedi azoknak, hogy az erdős pusz­
tákon szántsanak, vessenek, legeltethesse­
nek, szóval gazdálkodást folytathassanak; 
majd midőn értesültek arról, hogy a föld 
a polgárok birtoka, s a város csak azon 
jogot tartja kezei közt, hogy a fákat levá­
gathatja, azon tanácsot adták, miszerint 
ezer módja lévén a városnak arra, hogy 
a kaszáló birtokosokat az erdős puszták­
ról s illetve birtokaikból kifüstölje, miután 
ottan erdészei és csőszei által tényleg a 
város uralkodik, tegyék azt, hogy okkal 
móddal szöktessék meg a birtokosokat.

Azon feszült viszonyok között, mely 
az ideiglenes szerződés nem teljesítése mi 
att a földbirtokosok és a város képviselő 
tében az erdős pusztáknak serényét foly 
vast közökben tartó városi erdöszök, cső­
szök 'között létezett, nem kellett ennél 
több : azonnal megkezdődött az erdő föld­
birtokosok ellen a hajsz.

Női ipar-bazár.
Debreezen, ápril 16.

A megalakítandó debreczeni nő-ipar- 
szövetkez e t által felállítandó m un­
ka b a zár berendezésére vonatkozólag 
czélszerünek látom közzétenni az országos 
nő ipar-egylet Budapesten 1873. óta fen- 
álló bazárjának alapszabályait, hogy a mó­
dozatok iránt a tervezet készítők közelebbi 
tájékozást nyerjenek.

1. ) Az országos nő ipar-egylet alap 
szabályainak 3. §-sa szerint mindennemű 
női kézimunkák kiállítása és eladhatása 
czéljából Budapesten állandó bizomá­
nyi bazárt rendez be.

2. ) A bazár ezélja nevezetesen:

Ä FÖLTÁMADÁS NAPJÁN,
Ifj. Váncza Mihály tói.

Feltámadunk! . . .
Hugó Viktor.

Mindennek van a világon költésze- 
*e............ Fény és árny ! Mily kirívó el­
lentétekben jelenik meg s mily enyhítő, 
mily kibékítő öszbangba tudja olvasztani 
a költő, az iró tolla, a művész ecsetje! 
• .• • Úgy szeretem azt, a ki eszméinek 
virágaival borítja el szellememet ....

Tél és tavasz! Halál és feltárna 
t M,1J meíész gondolata az ész-

n®..............A zuzmarás jeges tél után
eljön a virágos kikelet .... a fagyos 
jégcsap elolvadásával kinyílik a mosolygó 
rózsabimbó .... Születünk, hogy meg- 
Ä •••• balunk, hogy7 feltí

Az emberek lármájának végtelen 
z rzavarába belevegyül az érez kongása
* e 81.ró bangót tova viszi a szellő . . . . 

őst is hallom, mint zugnak a harangok
• • . imádkozni hívnak! . . .
. , Jöjjetek velem a szentélybe, feled­
ig* r 1 Pf.r Pillanatra a komor rideg va- 
lót, feledjük el a fájdalmakat s imádkoz­
zunk Istenhez — az örök erőhöz — s 
dicső fiához, ki ma feltámadott a halálból, 
megváltva szenvedéseivel az egész embe­
riséget. Szabaddá tette ő a lelket, meg­
matatta a gondolkozásnak a szabadság

I a.) Az eladás végett átadott vagy be­
küldött női kézimunkáknak eladását köz­
vetíteni.

b. ) Mintákul szolgálható munkák ki­
állítása által további megrendelésekre al- 
kalmat adni úgy a helybeli, mint a vidéki 
közönségnek, a mely a bazár pártolására 
kellő módon felhivatik.

c. ) A munkát kereső nőknek lehető­
leg foglalkozást adni s a megrendelőktől 
felvállalt munkát kiosztani, s e végett a 
közönség részéről elkészítés végett bármi­
nemű munkamegrendelést elfogad.

d. ) Útmutatás és tapintatos segéllyel 
szolgál azon nőknek, kik e végett a ba­
zárhoz fordulnak.

Mindezen pontozatok alól kivannak 
véve azon nők, a kik már is önálló üzlet­
tel bírnak.

3. ) A bazár az egylet tulajdona, 
pénzforgalmáról az egylet minden tagja 
kezeskedik, s az ügyek vezetésére az egy­
let egy igazgató választmányt nevez ki.

4. ) A bazárban eladásra szánt tár­
gyakat a munkakészitők személyesen, vagy 
megbízottjaik által (mely esetben a tag­
sági jegy melléklendő) adhatják át, vagy 
a postán bérmentve is beküldhetik. Mind 
a három esetben a tárgy eladási ára, a 
munkakészitő neve és jegye, vagy ha ne­
vét elhallgatni kívánja, csupán csak jegye 
magára a tárgyra felfüggesztendő.

5. ) A tárgyak elfogadása, vagy el 
nem fogadása felett a bazár ügyeit ellen­
őrző bizottság határoz, azonban kötelezve 
van minden a város területén lakó és ön­
álló üzlettel nem biró nőnek alkalmas kézi 
munkáját eladás végett átvenni. Az elfo­
gadott munkák könyveltetnek, megszámoz- 
tatnak s a beadónak egy hasonló szám­
mal elllátott báreza adatik, a mely ele­
gendő igazolásul szolgál. Az átvett müvek 
gondos megőrzéséről a bazár felügyelői 
felelősek.

6. ) Az elfogadott tárgyak, ha el nem 
keltek, az illetők által 6 hónapig bármi­
kor visszakövetelhetők.

7. ) Az eladott tárgyak ára a bekül­
dőnek, vagy megbízottjának eladás után 
kifizettetik, mely alkalommal az őrizeti és 
elárnsitási költségek fejében a beküldő 
által megszabott áron felül 20% vétetik, 
árverés esetén 25% •

8. ) A bazárban bolti árak szerint 
megrendelt tárgyakért befolyó összegből 
rendes tag 10%-ot, rendkívüli tag 15%. 
közvetítési dijt fizet.

9. ) A bazár igazgatósága áll az egy­
leti közgyűlés által 3 évre megválasztott 
5 tagból, a kiknek nevei változások ese­
tében a hatóságnak bejelentendők.

10. ) Ezen igazgatóság felelős az egy­
let irányában a bazár mindennemű ügyei 
iránt, a melyekről havonként egyszer je­
lentést ad be az egylet igazgató választ­
mányához. Ez nevezi ki a bazárban mű­
ködő felügyelőket, intézkedik minden fon­
tosabb a bazárt érdeklő ügyekben, s ha­
tároz a 2. §. d. pontjában kijelölt s kü­
lönösen a pénzelőleg felett. A bazár ügye­
iben bejött levelezéseket elintézi, e végett 
hirdetéseket sem tesz közé.

11. ) A bazárban alkalmaztatik egy 
pénztárnok, aki 200 frtnyi cautiót tesz le 
s egy vagy több árusnő.

12. ) Az igazgatóságot működésében

segélyezi egy 8 tagból álló női bi- 
* o 11 s á g, melynek tagjait az egylet vá­
lasztmánya minden hóban újólag kinevezi.
, . E bizottságnak kötelessége : a.) abe- 
Küldött vagy beadott tárgyak elfogadha- 
tasa felett határozni, tekintettel annak hasz­
nálhatóságára és árára, b.) Felügyelni a 
tárgyak elhelyezése és kiállítása f lett. c.) 
Ellenőrizni a könyveket a a megrendelt 
munkák elkészítésének módját ; d.) napon- 
kent egyszer egyik tagja által a pénztári 
naplót átnézeti bezárja s arról hetenként 
egyszer a bazár igazgatóságának írásbeli 
jelentést ad.

13. ) A bazár pénztárát az igazgató­
ság, a napi pénztárt pedig a pénztárnok

ezen s ez az egylet pénztárából egészen 
független, azonban az egylet igazgató vá­
lasztmánya fel van jogosítva a bazár ja­
vára 200 frtig kölcsönt adni, azontúl osak 
a közgyűlés határoztat.

'A bazár működése s anyagi állásá- 
ról az igazgatóság a helybeli „Debreczeni 
^ örU és "Debreezen* czimtt napi la­
pokban % évenként egyszer átlagos ki­
mutatást közöl.

14. ) Bármely esetben szigorúan tiltva 
van a bazárral valamely más — mint jó­
tékony-üzletnek összeköttetése.

15. ) A bazár helyiségével kapcsolat­
ban egy szoba szereltetetik fel munkaké- 
szitésre és lehetőleg kézimunka tanításra. 
Ezenkívül ugyanitt egy, a nők számára 
foglalkozást közvetítő iroda is fog nyit­
tatni, a melynek szervezetű és szabályai 
azonban később állapíttatnak meg.

16. ) A bazár, minden e pontokban 
fel nem említett, más tekintetben az ipar­
törvény rendeletéit kőveti.

17. ) A bazár megszüntetését egyedül 
csak a nő-ipar szövetkezet közgyűlésének 
határozata mondhatja ki s ez esetben a 
bazárban levő összes vagyon, a beadóknak 
tulajdonai visszaadatva, a nőipar szövetke­
zet tulajdonává lesz. —

József 1 ft, Harsány! János 2 ft, Szilágyi 
József 1 ft, Balogh István 1 ft, Bózsi La­
jos 50 kr, özv. Hfydu Gáboraé 1 fi. Pász­
tor János 2 ft, Őri Sándor 1 ft, Jámbor 
N. 10 kr, Tóth Ferencz 1 ft, Károlyi Jó­
zsef 50 kr, Sáfrán Imre 20 kr, Veress 
László 1 ft, Szathmári István 50 kr, özv. 
Szabó Sándomé 2 ft, özv. Harsányi Ist­
vánná 1 ft, Szőke Ferenez 2 frt, özv. Hoff­
mann Ignáczné 50 kr, Zivuska József 1 
ft, Egy valaki 1 ft, Egy valaki 1 ft, Deb­
reczeni Gábornó 2 ft, Mihálovics Istvánná 
1 ft, Egy valaki 50 kr, Somogyi Dániel 
1 ft, Összesen 49 ft 80 kr.

Kertész István ur ivén: Harsányi Mi­
hály 40 kr, Kálmán István 40 kr, Zöld 
Mihály 40 kr, Gerzon Ödön 2 ft, Csanak 
József 20 kr, Gombos Sándor 30 kr, özv. 
Tamás Józsefné 20 kr, Komoróczi Ferencz 
20 kr, Kurucz Miklós 20 kr, Székely Jó­
zsef 10 kr, Hegyi Sándor 20 kr, Bánvay 
István 20 kr, Gyarmati János 1 ft, Ha­
rangi Istvánná 1 ft, Raios Lajos 1 ft, P. 
I. 10 kr, özv. Ranezenbergerné 20 kr, 
Bészler János 1 ft. Összesen 9 ft 10 kr.

A debreczeni tímár társulat 10 ft.
Alföldi Gábor ur ivén: Huzly Károly 

8 ít, Krajnyik Alajosné 2 ft, Kegyesren­
diek 2 ft, Reviczky Izabella 2 ft, Aron 
M. 1 ft, Szőke István 2 ft, Ganafszky La­
jos 1 ft, Tóth Ferencz 10 ft, T. Gy. 20 
kr, özv. Hegyi Mihályné 5 ft, Darvas Bay 
Erzsébet 10 ft, S ti bér János 1 ft, Hadházy 
Fényes Zsuzsanna 2 ft, özv. Manó Józsefnő
1 ft, Böszörményi János 50 kr, &Kor Jó­
zsefné 50 kr, Ujházy Károly 1 ft, dr. Uj- 
falussy József 2 ft, Laky Lajos v. u. 5 
ft, N. N. 1 ft, N. N. 1 ft, Simon István
2 ft, Böszörményi Gábor 5 ft, Borosa Már­
ton 1 ft, Paliuszky Pál 1 ft, Páiffy Dá­
niel 5 ft, Rankay József 1 ft, Kegyes Mi­
hály 1 ft, Szentesy János 1 ft. Szabó 
Sóma 1 ft, Alfóldy Gábor 1 ft. Összesen 
77 ft 20 kr.

iFolyt. kSr.)

útját, a tiszta tanoknak lánglelkéből szét- 
árasztásával ly világot alkotott a földön, 
olyat, minő még nem létezett!

Boruljatok le azért az eszme nagy­
ság előtt, adjunk helyet a kebelben i 
megemlékezés által az Idvezitő emléké 
nek. Az ünnepek arra valók, hogy a meg­
emlékezésre különös alkalmat nyújtsanak, 
szenteljük meg tehát ez alkalmat is, szen­
teljük az ünnepek óráit a kegyeletes meg­
emlékezésnek. Az emberiség megváltója 
megérdemli azt.

Az élet alapja a szeretet, s bár az 
ember önzését öntötte rája, mint Pompé- 
jire forró láváját a Vezúv; de az elteme­
tett alapot már ásni kezdik, az emberi 
társadalom kormos szénrétegei gyérülnek, 
a megváltás valódi szellemének világos­
sága terjed s az idő kékjében már pir- 
kad a feltámadás hajnala, — arcza előtt 
Hugó Viktorként: bárminő legyen is a 
test tartása, a lélek térdre borul s szóza- 
tos ajkával csak ez egy szót susogja — 
föltámadunk! És nincs is szív, melyet 
husvét ünnepén meg ne szállana az a gon­
dolat, hogy föltámadunk ! Oly szép, oly 
magasztos ünnep is az a husvét!

Szellő azt susogja, madár azt dalolja, 
sugár azt ragyogja: Szeress, remélj, higyj! 
És valóban, minden bajnak, minden fáj­
dalomnak csak egy oka, egy vonása van 
s ez — a szeretet hiánya! Uh a kölcsö­
nösen egymásban, egymásért és egymás­
nak élő szeretet a megváltás. Alig lehet

Or. Révész Imre síremlékére ada­
koztak :

(3-dik közlés.)
Nagy Gábor ur ivén: Polgári Sándor 

40 kr.
Bodossy Pál ivén : Borosa Sándor 10 

ft, Klein Ignács 5 ft, Wei chant Mór 2 ft, 
Bekényi Ottokár 5 ft, Zombóry László 1 
ft, Tóth György 1 ft, Draveczky Mihály
1 ft, Kubai Alajos 1 ft, Gáidonyi Mór 1 
ft, Oszterlamm Annin 1 ft, Váezi János 1 
ft, Duobon Károly 1 ft, Lévay Ferencz 2 
ft. Összesen 32 frt.

László Alajos ur ivén : Paksy Imre
2 ft, László Alajos 5 ft, Veszter István 1 
ft, Tamássy Károly 1 ft, Tamássy Géza 
és Béla 2 ft, Schvarcz Máté 3 ft. Erdei 
János 1 ft, Erdődy Dániel 1 ft, Kovács 
János 1 ft, Führer Ernő' 1 ft, Branunke 
H. 1 ft, Biedermann 3 ft, N. N. 1 ft, K 
S. 50 kr, Spéry Tivadar 10 ft, Dr. Legá 
nyi Gyula 2 fit, Béressy Sámuel 5 ft, Pén­
zes Sándor 2 ft. Összesen 42 ft, 50 kr.

Somogyi Dániel ur ivén : Vecsey Vik- 
torné Kenessey Mária 10 f-, özv. Kenes- 
sey Antalné 10 ft, Greskó Irma 1 ft, dr, 
Fáy Márk 2 ft, Illéssy György 1 ft, Szabó

magasztosabb emberi fogalmat képzelni e 
megváltásnál 1

A megváltás semmi más, mint ön- 
fájdalmunk, öngyötrelmttnk feledése . . 
mások bánatának enyhítése, mások búkö- 
nyeinek szárítása az érzelmek melegével,
a szeretet örök tüzénél!

*
Halál és feltámadás ! . . .
Az ismeretlen jövőben, mit a halál 

tár elénk van, valami nagy és szent. A 
hódolat és buzgó tisztelet őseink iránt min­
den időben létezett és létezni fog ... A 
vadember kirándulásaiban magával viszi 
ősei csontjait. Mi elrejtjük a holt tetemet 
mélyen a földbe, talán csak azért, hogy 
elfeledjük az emléket, mely a száraz ko­
ponya főhöz s a csörgő csontokhoz kőt, 
s talán ép ezért környezi mindenütt tekin­
tély e nyughelyét a halottaknak, melynek 
látásán az ember magába szállva, „imád­
kozni* kénytelen . . .

Mindig mosolyogva gondoltam az 
örök nyugalomra, de azért bágyadtnak 
éreztem magam e gondolatok után, mint 
a legborzasztóbb lelki küzdelmek eltelté­
vel, midőn eszembe jutott, hegy már kö­
zeledik az a kikerttlhetlen óra ... a ha­
lál órája ! Hisz az emberi természetben 
van valami talányszertt dolog, a mi a kö­
zeledő veszélyt megmondja, s int a léttel 
való küzdelemre, a lét és siri nyugalom 
előkészítésére ... Ez a halált megelőző 
remegés! . . .

>37 ÚJDONSÁGOK.
* Boldog ünneplést 1 A húsvéti 

szent ünnepek miatt lapunk közelebbi száma 
kedden jelenik meg. Midőn ezt jelezzük: 
t. olvasóinknak boldog ünneplést kívánunk 1

* Zenés mise lesz holnap a római 
kath. templomban a 9 órai nagy mise al­
kalmával, melyet Maróczy János ur ren­
dez. Énekelni fognak : Kubayné és Csapó 
Etelka úrnők.

* Gyűlés. A rcf. egyház tanácsa 
husvét másod napján d. e. 10 órakor, folyó 
ügyek tárgyában gyűlést tart.

* Ihász temetéséről következőket 
sürgönyzik ápr. 13-ról az „E—s“-nek: 
Ihász Dániel njbóli eltemetése ma délu­
tán megható ünnepélyességgel folyt le Ta­
rinban. A tetem reggel kiásatott Coilegnú- 
ban 8 délután fél négykor külön vonaton 
száliittatot a városba. Itt állomás előtt Pi­
azza Statuten két zászlóalj kato­
naság tisztelgőt a nagy tömeg vár­
ta, mely a gyászzene hangja mellet Corsó 
Regina Margheritan végig kísérte a 
gyászkocsit melyen párnán az elhunyt ér­
demkeresztjei nyugodtak. Kossuth és 
fiai az igen távoli temetőbe sű­
rű eső daczára gyalog követték

De mit remegünk ? . . . Minden mú­
landó álom itt a föld kerekén, legyen az 
boldogság, vagy fájdalom, — öröm vagy 
kin, — remény vagy szeretet! . . . Még 
a szerelem istene által osztott kéjes élve­
zetek is oly mnlékonyak, a mily herva- 
dékony a rózsa és valamint a legszebb
virág gyakran véresen megsebzi a sza­
kitó kezet, úgy egy istenség sem vet sű­
rűbben égető fájdalmakat a halandók szi­
vébe, mint a szerelem istennője a kis 
Cupidó !

Félre sötét gondolatokkal! Mit ne­
künk ma a halál, a feltámadás napja, 
reggele ez ! ügy szeretem az emelkedett 
hangulatét az emberek arczán, mert az 
emberinem magasztosabb rendeltetésének 
egyik sugárzó bizonyítékát s a nemesebb 
érzületek önkénytelen nyilvánulását látom 
én ebben!

Feltámadás és tavasz! . . .
Oly szép, hogy az emberiség a ter­

mészettel egy időben tartja fel támadási ün­
nepét. Az ég és föld mintegy átsze le- 
mülve njra megköti a testvériség szent fri­
gyét, az ég a hit erejével, a föld a ta- 
vász pompájával, — a hit kiárad a szív­
ből, a természet beköltözik a szívbe — s 
lepattan rólunk a kéreg, melyet a csaló­
dás növesztett, s mi megtanulunk újra r e- 
mélni, hinni és szeret ni!
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"Van szerencsém tudatni a n. é. helybeli és vidéki kö­

zönséggel, hogy az eddig három helyen levő' sirkőrak- 
táramat a főpiaczon Vecsey Imre ur házánál egyesítet­
tem, e szerint a mai naptól fogva nagy raktárom ott leend, 
melyet dúsan be is rendeztem.

Nagy választékban vau kül- és belföldi

HÁRVÁIY,

GRANIT, SYENIT
és

PQBPHIR
igen szép veres, kék, szürke, fekete apró fehér szem­

csékkel és sötét szürke színben.
a leg’clcsó'b'fo á-ralcTban. számítva.

Készítek: «salad czimerekct s másnemű díszítményeket kő­
bemetszve, továbbá siriratokat bármely európai nyelven, a 

legfinomabb aranyozással és sirszegélyeket.
Fölvállalom a síremlékek felállítását és a régi sírkövek uj- 

jitását, akár helyben, akár vidéken, a legjutányosabb árak mellett.
Üzletemnek 20 éren át f-ntállasa óta tanúsított pártfogását 

a n. é. közönségnek megköszönve, s kérve továbbra is bizalmát
maradiam tisztelettel

Boros Nándor,
kőfaragó,

Raktárhelyiség DebrSCZenben, főpiaca Vecsey-ház alatt.

DEBRECZEN, KISTEMPLOM BAZAR.
A küszöbön levő tavaszi idény alkalmából, tisztelettel ajánljuk a 
nagyérdemű hölgyközönség becses figyelmébe, a minden igények­

nek megíelelőleg dúsgazdagon felszerelt

divatáru raktárunkat

vászon, kész fehérnemű, és
kiházasitási czikkeinket,

melyeknek minősége és olcsósága minden tekiu'etbeu feltűnő. 

Ezekkel kapcsolatban felemlítjük :

bator-ssövet, függöny, paplan, sátráét
éi

viaszkoa vászon xalstéirixxilsat, 

melyben mindezen czikkek gazdagabb választékban kaphatók, mint bárhol.

Minták, árjegyzékek kívánatra bárhova elküldetnek.

Vidéki megrendelések és megbízások gyorsan és a legponto 
sabbau teljesítetnek. °

Értesítés.
bt. A’'11"»« lakatom a na-yér.lemtt közönséggel, bozv mi

-r KUctoletevel Végképpen fell.agyof, é„ ~\TL

Sinay örökösök hÜárilTvü 1 akLoloTeltií 1 aVk° mi,identem Q ‘t“" r Ün’z " 

Ä pt,.iX“i^nia,iny°6 4“’éí“ legnagyobb feie-

László Károly,
az a ea Mester.(181.)

Nehézkor (EPILEPSIA) gyóg itása.
DÓZSÁT F.A.2TI -úrnő

ai 1870-iki Szegi den megtartott országos kiállítás alkalmával , ,
máunyal tüntetett ki, miután a szenvedő emberibég javára sik Jí ^ °';"

szert, melylyel a NEHÉZKOBT sikeresen gyó.dl ^
Bizonyítvány. Alábbirt napon hozzám jővén PALOTÁS á\tvj 

a* igazság érdekében nyilvánította, mikép éveken át éjjel nk(C -’ éi
kézkor ban (Epil.-p,in) szenvedett, de a melybői m„st T* /8ra° n ~
ntan Szegeden lakó Dózsay Fáni úrnőnek nyilvános templomi hLd, z6J gJU,t’ mi’ 
gyógyszerét kéuzben javaslata szerint bevette. Ő tehát köz tudom! en,1,'k
lepő nehezkórbol az adott gyógyszer által teljesen meggyógxuh “M,n* 81 őt 

Szegeden, 1871. dec*. 2. Kremminger Antal, prépost," sze&ldi 
AU|. Nyilvános köszőnét. ^dlpéba,0.

esvén, különféle orvosok által siker nélkül » A -, ö/ E#t-* kóros r°hamokLan 
úrnő ’szívességéből kapUgyógyszertkJíieFÍff"íí*1*"?' ri^D^J F-d 
tökéletesen kigyógyultam. *7 kétSZer bevettem és borzasztó beteg,égamb 1
Fent elősoroltak az őszinte igazság érdekében általunk, mint s.emuJk"!!,*

nyittatnak.
AL;iBmhy,.iúíi“°y'W iil,erger D:,,id’K i,zer Liíj‘.

Bizonyítvány.
, , AJ ott hivatalosan bizonyítom, hogy Domonkos Albert A* IP t * * -

nehe,kórban szenvedett híveim, kiknek egyike Domonkos Alber A“Uln<
heves roham alkalmával utJlsó kenettel elláttam á ,,, rendkívüli
kijelentették azon idő óta, a melyben'Dóz a fL ® ^ Jeleole^ előtt
■*”> '■■•»«■‘k, fbb w.5.7llilFkTm <1‘-1 *d0,t

Ke.. AlgJé„. 1871. I,ó 26 fa. Bidy FarenCi, „i.T<i ,..k<e-

Dózsay Fáni lakása Szegeden, feketesas-uteza Fournier hát első emelet"™"-

(178.)

Szamos bizonyít- Érdemérmek
vany a legelső tpgg 
orvosi tekintő- lq§jM különböző 

lyektöl. kiállításokról.
Hamincz éven áí iiaal iiizonynlt

Anatherin-száj viz
Dr. PO P J. 6.-től

CS, kiv. Udvari fogorvos, Bécs, Stadt, 
Bognergasse 2.

Minden más fogvizeknek eleibe te­
endő mint óvszer a fog és szájbetegsé­
gek ellen, a fogak korhadása és ingóvá 
válasa ellen, kellemes iz és szaggal, a 
oghust erősíti s mint hasonlít Lallan 
ogtibztitó szer szolgál. Egyszersmind 

kitűnő öblögető viz ü torokfájásoknál.
Hogy ezen közkedveltségü s nél- 

külözhetlenné vált készítmény minden 
körök által megszerezhető legyen, kü­
lönböző nagyságú pálaezkokban van, 
és pedig egy nagy pulsc-k *1 f,t 40 
krral, és középszerű p.ilaczk 1 fr.tal 
és egy kis palaezk 50 krral.

Dr. Popp Anather n fogpastája
a fogak tisztítása és épentariá<ára, a 
kellemetlen büa és a fogkő «Üiáritá 
sára, ára egy üveg sze enezének 1.20 kr.

Dr. Popp illatos fogpaslája, 
évek hosszú során át jónak bizonyult, 
mint a legkitűnőbb szer a szájüreg és 
a fognak ápolása és fen óriására, ára 

darabonkint 35 kr.
Dr. Popp növény fogpora,

tisztítja a fogakat, eltávoli ja az oly 
kellemetlen togköveket g a fogmáz foly­
ton nyer fehérség és üdeségében, ára 

dobozonkint 63 kr.
Dr. Popp fogóiiua a lyukas fogak 

önkitöltésére.
Illatos növényi szapanok

az arezbőr szépítése és j.ivitása, s min­
den bőrti-ztátalauság ellen jónak bizo- 
nyult, lepecsételt eredeti csomagokban 

30 krral.
SZIVES TUDOMÁSUL!

A hami-i ástóli óhalmazás végett 
figyelmeztetik a t. ez. közönség, mi­
szerint az Anatherin-szájviz minden 
palaczkjának a nyaka védjegygyel van 
ellátva, (Hygea és az anatherin készít­
mények ezége), valamint azonfelül még 
minden palaezk egy külboritékkal van 
ellátva, mely világos viznyotnatban a 
birodalmi sast és a ezéget tartalmazza.

Raktárak léteznek: Debreceenben : Sze- 
pessy es Kereke» nerinbergí keresk., Rottieh- 
uek, Goltl N., Muraköz» K., Csanak J. füszer- 
kereek., St. MihaloviU gyógysz.. C. Tamássy 
rjr gysz., Hadkáz: Szilay gyégyez., B.-ujváros 
Liszkay F. gy., H.-Böszörmény : Korányi E. 
gj'j Lányi M., Szoboszlé: Troesányi E. ge., 
Dió>zeg: Kováes Gy., Szatmár : Dr. Lengyel 
„•S7-I L. Heder gy., N.-Kálló : Man di S., 
Mrllalovies gy., Tieza-Lök: Talko Gy., Mun­
ka«« : Gottierj Szinyér-Váralja: Keller gy., 
Steller föszerk., Naná«: Ujriri gy., Karczag: 
Torjai gy, Dereeeke : Baratki gy., B.-Ujfalu:

334 szám.

ÁlfMYIÉll.
az „ISTVáN“ g d z ra alom

készítményeinek ; ,
■V* készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben

költoégmentesen
KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DEBRECZENBEN

ingyen zsákkal.
100 kilo 
24.80 
25.40
24.80
25.40
23.40 
24.-
23.80

A. Asztali dara nagyszemü 
M szinte 30 kilós zaascskóval

B. szinte apró szemű 
I, szinte 30 kilós zacskóval

C. Dara középszerű 
•I szinte 30 kilós zaoskóval 

0. Királyliszt .....
Lángliszt................................23.20

2. Montliszt . .
3. Zsemlyeliszt különös .

o. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű
6. szinte 2-od
7. Közép kényórliszt 1-ső
8. .. 2-od
81/» Barna 1- sd

2- od

22.40 
21.60 
21.-
20.40
19.20 
18.- 
16.60 
15 80
14.60
12.60 
6.60 
4.80
4.20 
4.20 
3.60

87<
9. Lábliszt
101/, Veres liszt.....................
11. Finom korpa zsákkal. .
“• _ •• » zsák nélkül
12. Durva korpa zsákkal . .

>• .. zsák nélkül . —
E. Kétszeres liszt simán őrölve —

It. 1. Rozsliszt 1-ső rendű . . —.—-
R. H. szinte 2-od „ . . —.—
B. Hl. szinte 3-ad „ . . —.—
B. IV. Bozskorpa . . szákkal —.— 

„ , „ zsák nélkül —
A. K. Árpakása 00... .

„ szinte 0 . . .
Simán őrlőtt búzaliszt zsákkal . 14.—
Ugyanaz „ „ nélkül . 13.40

„ szinte 3 . . .
„ Arpadara 5 . . .

A. Árpa liszt 6 . . .
Debreczen, 1881. ápril. 10
A. B. C. 0—9 sz. 25 és 85 kilo.
101/, 11. 12. . 50 45 „
B. I.—III. számig . 85 „
A. K. 00—5 számig . 50 „ 
Arpaliszt . . 75 „

Debreczen, 1381. Nyomnia« Tiezei D. Orökled »»nyenyomliiibán. K=cz,

Sarréty L. gy., Ntgyrárno : Hezing L re
LirWi J,anki Bnul-Hnzeiu a.küomS:

nál, N-Károly: Jelenik gy., Nyiregyháza: By. 
deskaty gy., Szopkó gy., Nagy-Bánya: FapS. 
gybgyez., Somlyó : Rnszka Ign. e, táró,: To- 
7 \ A ' S-^-Ujhely: Reichard te,t.

vérek és Dentsch János : Dorog: Sanetiei ry 
urakn*]. ” 6,1

r-iláz.
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